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Allons enfants de la patrie 
Le jour de gloir et arivé.

Fel polgárok, fegyverre! Itt a di­
csőség reggele.

A francia forradalmi sereg egy mér­
nökkari tisztje irta ez indulót s a Pá­
rizsba vonuló marzéliyi forradalmi cső­
cselék hallatta e világhírűvé válott 
indulót először. Hz az induló ma a 
francia nemzet szabadság dala

Fe! honfiak!
A forradalmi csőcselékhez, a ma 

destruktiv politikát űző „hazátlan bi­
tangok* -őseihez van intézve e felhívás. 
A hazáért, a dicsőségért hívták a vér­
mezőre a proletárhadat. Hs mezeden 
libákkal, lerongyolt ruhában, rozsdás 
fegyverekkel rohant tűzbe a „fegyel­
mezetlen had s vérben gázolva, ten­
gervért ontva verte vissza a határokon 
túl Európa uralkodóinak, fényes, cifra 
és fegyelmezett s a töroényes rend 
helyreállítása végett hadba szállott 
hadoszlopait s végig száguldva Európa 
yirányain szerzett a francia hazának, a 
francia fegyvereknek oly dicsőséget s 
tette a francia fegyvereket, a francia 
nevet oly félelmessé Európa népei 
előtt, minővel nem birt, aminő soha 
nem volt sem azelőtt sem azután.

Pedig ez a hadsereg forradalmi 
hadsereg volt, a kezén ott párolgóit 
meg XVI. Lajos és a francia főnemes­
ség vére, ezt a proletár hadat nem a 
haza dicse, nem az uralkodója iránti 
lángoló lelkesedés, de az éhség, a 
nyomor, a megaláztatás toborozta a 
zászló alá, és ebből a vérengző cső­
cselékből, ebből a züllött proletár nép­
ből a világ első hadserege válotta 
szanszkülöttek tették gazdaggá, nagy- 
gyá Franciaországot s dicsővé a francia 
nevet.

Irn a fényes cáfolat arra a dúló 
rágalomra, hagy a jog nélküli nép ha­
zátlan bitang, gyűlölője saját fajának, 
saját nemzetének, hogy ennek a népr 
nek nincs érzéke a nemzeti ideálok 
iránt, s hogy a nép veszélyezteti a 
nemzet hatalmát, pro domo szólva, 
a magyar szupremáciát.

Az encyklopedisták tanításai nem 
a francia népnek szólották csak, az a 
forradalmi láz, mely a 18. század utol­
só tizedében ott lángolt minden franr 
cia vérében, nemzetközi volt, a világ 
összes elnyomott népeiért hevült, az 
összemberiség megváltását célozta.

És ez a nemzetközi forradalmi láz

Felelős szerkesztő: ILLÉSHÁZI ENDRE.

nem egyedül a népek szabadságát 
hozta meg, de a világ első nemzetévé 
tette a francia nemzetet s végeredmé­
nyében a leghazafiasabb események 
nek lett szülőanyjává.

Hitvány rágalom az, hogy a ma­
gyar nép, ha üt az óra, megtagadja 
faját s elárulja- nemzetét, s hogy az a 
harcz, mely ma az osztalyuralorn meg­
döntése végett sorakoztatja zászló alá 
a magyar proletárságot, a magyar faj 
szupremáciáját veszélyezteti.

A magyar nép teljes egészében, 
a közép osztály java része ma jog­
talan pária, melynek saját sorsa inté­
zésében valójában semmi része nincs, 
sorsa, hogy vérével, verejtékes mun­
kájával tartsa fel a társadalmat, mag­
jában utódát hagyván a hatalmasok­
nak, egy nyomorral telt élet után 
dicstelenül kimúljon.

Egy ily sors nem lelkesít, a korgó 
gyomor nem filozofál, a nyomor nagy- 
gyá, nemessé nem tett még soha senkit.

A magyar nép kilencvenkilenc szá­
zaléka ma nyomorog.

Nyomorog az ipari és földmunkás. 
Sorvasztja izmait az emberfölötti 
munka, tönkreteszi életerejét az élelmi 
cikkekkel űzött hallatlan uzsora. Kul- 
turátlanságánál fogva még gondolko­
zásra is képtelen s az alkoholizmus 
rabjává aljasúl.

A kisbirtokost, a kereskedőt, az ipa­
rost agyonnyomják a közterhek, melyek 
a progressives kigúnyolásával csaknem 
kizárólag az ő vállaikra vannak rakva.
A földműves földéhségét a parcellázó 
bankok használják ki s juttatják nyo­
morba s kényszerítik végül arra, hogy 
vándorbotot ragadjon kezébe s a ten­
geren túl keressen magának jobb hazát.

A művelt középosztály, a köztiszt­
viselők és magánalkalmazottak sorsa 
nedig egyenesen kétségbeejtő. Testet- 
elket-ölő nehéz munkával, önmagukat 

is megtagadva, kell szolgálniok az ő 
uraikat, s emellett a száraz kenyérbő 
sem esznek eleget, adósságot adós­
ságra halmozva tengetik életüket, átok­
kal és kétségbeeséssel gondolnak még 
arra is, hogy új proletároknak adnak 
életet.

Es e roppant nyomor, ennyi szen­
vedés mind csak azért van, mert há­
rom-négyezer nagybirtokos, egy tucat 
főpap s néhány ezer meghájasodott 
tóz sér eszi el a nép elől az ország, a 
föld bőven ömlő adományait.

Hát ennek a népnek fájjon a feje 
a magyar szupremáciáért,. amely szup- 
remácia ma semmi más, mini a kivált-

MEGJELEN HÉTFŐN ESTE.

ságos osztályok uralma az ország né­
pei s első sorban a magyar nép felett.

Ettől a néptől kívánják, hogy lel­
kesüljön, hogy áldozza vérét a ma­
gyar történelmi osztályért, mely a tör­
ténelem tanúbizonysága szerint egy 
évezreden át mást sem tett, mint igá­
jában tartotta a munkás milliókat. Et­
től a néptől akarjuk, hogy ragaszkod­
jék az ősi alkotmányhoz, mely számára 
ezer éven át bilincsnél mást soha nem 
tartogatott.

Jövel megújhodás.
Földet a népnek, hogy az övé is 

legyen a haza. Munkát, megélhetést- 
biztositó munkát a munkásnak, tisztes 
és jobb sorsot a müveit magyar közéo- 
osztálynak.

Es ne legyen ez a föld keveseké, 
ne legyenek a népek milliói néhány 
kiváltságosnak szolgái: jogot s ezzel 
hazát a népnek és akkor ne féltse 
senki a magyarság szupremáciáját.

A francia nép frank, burgund és 
góth törzsek keveréke, századokon át 
nem volt egységes, egy néppé, dicső- 
séges egyetlen nagy nemzetté a de­
mokrácia egyesítette.

A magyar földnek, a magyar faj­
nak végtelen nagy az ő asszimiláló 
ereje.

Földet a népnek, jogot a népnek, 
e az osztályuralommal: és magyar és 

hazafi lesz itt minden ember — bár­
mily nyelvet beszéljen is ma — a 
Kárpátoktól le az Adriáig.

„MUZSIKASZÓ.“

a Kellner sarokház volt Wesselyf-éle üzletébe helyeztetett át. 
Ott kaphatók kitűnő tiszta hegyaljai borok is. 

(Ambrózy Nándor termése.)

— A Kazinczy-kör művészestélye. —
Nem kívánjuk ez alkalommal a Ka­

zinczy-kör vezetőségének eljárását bírálat 
tárgyává tenni, hogy az önképzés, az ön­
művelődés s a helyett, hogy a kör tagjai­
nak lelkében netán szunnyadozó művészi 
hajlamok felköltése és ápolása helyett ál­
landóan kívülről behozott művészek és 
irók bemutatása által vél és kiván a kör 
hivatásának eleget tenni.

Ezt máskorra hagyjuk.
A jelen alkalommal a „Muzsikaszó* 

bemutatása által jeles kulturmissiót kívánt 
szolgálni a kör vezetősége.

Pap Zoltán „Muzsikaszó* cime alatt 
kiadta nagyobbára megzenésített költe­
ményeit, a könyvet legkiválóbb művészeink 
illusztrációkkal látták el.

Ennek a könyvnek, mely az azt is­
merők, de a Petőfi-társaság illusztris alel- 
nökének, dr. Ferenczy Zoltánnak előadása 
szerint is, egyik legszebb megnyilatkozása
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a magyar nép jellemnek s teljesen letérve 
a külföldet utánzó modern irói ösvényről, 
izzig vérig magyar, ennek a könyvnek 
ismertetése és terjesztése céljából jelentek 
meg a Petőfi-társaság tagjai tegnap Ujhely- 
ben s ezt a célt kívánta szolgálni a Ka- 
zinczy-kör vezetősége.

Az estély úgy erkölcsi, mint anyagi 
sikere minden kétségen felül áll.

A színház teljeseu megtelt válogatott, 
intelligens közönséggel, mely sűrű .tapsok­
kal honorállta a Petőfi-társaság tagjainak 
s a Népopera két tagjának a „Muzsikaszót“ 
ismertető s bemutató előadásait.

Dr. Hornyay Béla üdvözölte elsőben 
a Petőfi-társaság megjelent tagjait s be­
szédében — mely ezúttal elütött a meg­
szokott sablontól — erősen hangsúlyozta, 
hogy a kultúra az, mely ledönt a népek 
között minden válaszfalat s közelebb hozza 
a népeket egymáshoz.

Ferenczy Zoltán válaszolt az üdvözlő 
beszédre. A Petőfi-társaság feladatát vá­
zolta, mely azt tűzte hivatásáúl, hogy

Vármegyei közgyűlés.
(Folytatás)

A tiszti ügyészség (dr. Szirmay István 
főügyész és Somogyi Bertalan I. alügyész) 
előadásában a legutóbbi vármegyei köz­
gyűlésen a következő fontos, közérdekű 
ügyek nyertek elintézést.

Az alsócsebényi biróválasztás ügyé­
ben, a beadott felebbezés alapján, vizsgá­
latot rendelt el a törvényhatósági bizott­
ság- A rákóczi kör községeinek a segéd­
körjegyzői állás rendszeresítése tárgyában 
alkotott szabályrendeleteit jóváhagyták.

A radi segédjegyzői választás ügyét 
vizsgálat tárgyává teszik.

A málczai biróválasztást megsemmi­
sítették.

Az olaszliszkai képviselőtestületnek 
az adóügyi jegyzői és segédjegyzői állások 
rendszeresítése tárgyában hozott határo­
zatait jóváhagyták.

Nagygéres községének 21300 koronás 
kölcsön ügyében hozott határozatait jóvá­
hagyták.

Sátoraljaújhely város képviselőtestü­
letének Pataky Miklós fizetésének 5000

szemben a nyugatról előtörő nemzetközi koronára való felemelése tárgyában hozott 
jellegű kultúrával, a magyar kultúrát és 
irodalmat akarja az ő nemzeti, sajátos ere-

határozatát megsemmisítették.
Tőketerebes község képviselőtestüle- 

I tének határozatát, melyszerint gróf And- 
fentartani. E cél vezette ez;rássy Gyulától ingatlant vásárolt, jóváhagy­

ókét, midőn Pap Zoltán | ták.
Gesztely és Hernádnémeti községek

detiségében 
alkalommal is 
„Muzsikaszó“ cimü kötetének ismertetése 
végett itt megjelentek.

Ugyan ily értelemben szólott Jakab 
Ödön is, ki mellékesen erősen pálcát tört 
az irodalom uj s mindenben a nyugatot 
utánzó titánjai fölött.

Majd Várady Antal szavalta el a 
„Muzsikaszó“ prológusát, utána Sándor 
Mariska úrnő, a budapesti Népopera mű­
vésznője, énekelt el három dalt a „Muzsi­
kaszó“ megzenésített költeményeiből.

Sűrű és méltó tapsokat aratott Szántó 
Gáspár, a Népopera baritonistája. Hangja 
remek, és ami a fő, hangjával tud is bánni. 
Előadása nemes és egyszerű.

Utána Pap Zoltán szavalta el „Öreg 
cigány“ cimü költeményét Oláh Rudi he­
gedű kísérete s Szántó Gáspár ének kísé­
rete mellett.

Szünet után Sándor Mariska énekelt 
el három énekszámot s Szántó Gáspár 
adott elő kurucdalt, mindmegannyi a „Mu­
zsikaszódból való.

Végül Pap Zoltán mutatta be vetített 
képekben a „Muzsikaszódban előforduló 
illusztrációkat,

Félkilenc órakor ért véget az estély, 
mely tagadhatlanul sok élvezetett nyújtott 
a megjelenteknek.

A „Muzsikaszó“ a bemutatott részle­
tek után Ítélve, nagyértékü mű, s azok, 
kik a magyar néplélek eredeti, önkénytelen 
megnyilatkozásaiban kedvüket lelik, élve­
zettel olvashatják. Megzenésített részletei 

. előreláthatólag csakhamar átszállanak a 
nép ajkára is, és szerte az országban hir­
detni fogják a mű szerzőjének dicséretét.

a Királyhelmecz—boly—abarai, az alsó- 
bereczki—lukai, a Királyhelmec—Boly— 
Lelesz—kaposi vicinális utak a törvényha­
tósági utak hálózatába felvétessenek, nem 
tesz eleget.

Elutasította a miniszter a megye azon 
előterjesztését is, mely az alsó-mihályi 
—Kis-kázmér—szalánci vicinális utak se­
gélyezését célozta.

A cigánd—ricse—czéke—lácza—per- 
benyiki vicinális úti érdekeltség kérelmére 
a törvh. bizottság megbízta az alispánt, 
az államépitészeti hivatal főnökét és gróf 
Majláth Józsefet, hogy az érdekeltséggel 
az ügyben tárgyaljanak.

A Bekecs—monoki vicinális út érde­
keltségének kérelmére kimondotta a vár­
megye, hogy ez út fentartásánál az érde­
keltséget támogatni fogja.

A vármegye előterjesztésére a keres­
kedelemügyi miniszter a tokai—b. keresz­
túri, borsi—céke—vajáni és homonna—me- 
zőlaborci törvényhatósági utakat átveszi 
az állami utak hálózatába.

Az alispán azon nagyszabású tervét, 
hogy Sátoraljaújhely és Nyíregyháza között 
Alsó-bereckin, Zsarótanyán, Cigándon és 
Dombrádon át a közbeneső törvényható­
sági utak felhasználásával egy állami út 
létesittessék, nagyhorderejűnek találja bár 
a miniszter, de a Tiszán és Bodrogon lé­
tesítendő hidak költségi miatt nem telje­
sítheti.

képviselőtestületeinek távbeszélő felállítása 
tárgyában hozott határozatát jóváhagyták.

Sajóhidvég község képviselőtestületé­
nek 4300 kölcsönvétel ügyében hozott ha­
tározatát megsemmisítették.

Legyesbénye község képviselőtestü­
letének kútépités tárgyában hozott hatá­
rozatát alaki hiányok miatt megsemmisí­
tették.

Mezőzombor község határozatát » 
jegyzői lak renoválása ügyében jóváhagy­
ták.

Zemplén község képviselőtestületének 
a korcsmái zárórák tárgyában hozott ha­
tározatát megsemmisítették.

A szerencsi cukorgyár törülni kérte 
a terhére Monokon előirt községi pótadó­
kat. A kérvénynek a törvh. bizottság helyt- 
adott.

Ond község képviselőtestülete a köz­
ség tulajdonát képező köztemetőt a fele­
kezetin ek határozta átengedni. A megye­
bizottság e határozatot megsemmisitette.

A rákóci és nagykemencei kör s Me­
zőzombor község határozatait, mellyel a 
jegyzői internátus részére adományokat 
szavaztak meg, jóváhagyta a törvh. bizott­
ság.

Perbenyik község és gróf Majláth Jó­
zsef között ingatlan vétel tárgyában kelt 
adásvevési szerződést jóváhagyták.

A parnói kör községeinek azon hatá­
rozatát, hogy jegyzői lakot épit, jóváhagyta 
a törvh. bizottság.

A nagypolányi és nagyazari kör köz­
ségeinek azon határozatait, hogy államse­
géllyel segédjegyzői állásokat szerveznek 
jóváhagyta a bizottság, illetve pártolólag 
terjeszti fel a Belügyminiszterhez.

Szegipuszta birtokosainak azon kér­
vényét, hogy önálló kisközséggé szervez­
kednek át, jóváhagyta a törvh. bizottság.

Az államépitészeti hivatal
főnökének előadásából megtudtuk, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter a törvényható­
sági bizottság azon előterjesztésének, hogy

Közéletünk
Windischgrätz Lajos herceg ügynöki 

jutaléka.
Üdv neked oh Héliosz ! Nélküled az 

ügynökösködés maradt volna régi, meg­
vetett zsidófoglalkozás. Ma már nem az. 
Salon és udvarképessé tette azt Sárospatak 
ura.

Ma az ügynöki foglalkozás, a kijárás» 
egyenesen úri foglalkozássá lett, melyet 
többé nem^egyedül a Weiszok, a Grünök, 
a Schvarcok, de az uralkodóházzal rokon­
ságban álló hercegek is szívesen űznek. 
Igaz, hogy egy jámbor Grün és Schvarc 
egész élete folyamán, ezerszer annyi sza- 
ladás és lótásfutás után se keres annyit, 
mint keresett Herceg Windischgrätz Lajos 
ő főmagassága egyetlen egy ügyes húzá­
sával.

A dolog — a fővárosi lapok hiradása 
szerint — egyébként a következőleg esett 
meg.

„Esztendőkön át a Klein J. D. szál- 
litó cég birta bérbe a Máv. budapesti helyi 
ügynökségét és azt a kizárólagos jogot, 
hogy az államvasutakon érkező podgyász 
és teherárukat ő szállította a címzettek ré­
szére. Ez az engedély tavaly lejáróban volt 
és, mint minden jó üzletért, ezért is na­
gyon sokan pályáztak. Győztes lett herceg 
Windischgrätz Lajos főrendiházi tag, aki 
a „Helios Automobilforgalmi Részvénytár­
saság“ cége alatt pályázott az engedély 
elnyeréséért és aki a győztes csata után 
az engedélyt átruházta a Kereskedelmi Bank 
közreműködésével megalakult uj automobil­
forgalmi vállalatra. Ennek az engedélynek 
a kijárásáért herceg Windischgrätz kerek 
négyszázezer korona jutalékot kapott a 
Kereskedelmi Banktól.

A Helios Automobilforgalmi Rész­
vénytársaság azon az állásponton volt, 
hogy ez a pénz nem a herceget, hanem a 
társaságot illeti meg, mert igaz ugyan, 
hogy a herceg volt a kijáró és hogy az ő

elfogadnak szövet, selyek, batiszt és csipke blousokat 
1 loZrllIdőid és ruhákat, férfi öltönyöket, csipkéket,függönyöket stb.

Festésre jutányos áron.
SALZBERGEfl és GUTWIRTH

modern gépekkel felszerelt vegytisztító, festő
M es g^moságyara MUNKÁCS0N- IMT Gallérok, kézelők és ingek kristályfehérre tisztittatnak' "Wä
Ft* a, 5> dUpla gaHér 6’ egy p- kéze10 10’ Ing 34 1 Tisztitás: Öltöny 3.50, Fe,öltő 3—, Kosztüm 3.50, Pongyola 3
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összeköttetése nélkül nem vették volna el 
a Klein J. D. cégtől a helyi ügynökséget, 
de az is igaz, hogy az engedményt a Helios 
kapta, nem a herceg.“

A négyszázezer koronán a „Helios“ 
és a herceg aztán hajba kaptak, — igy 
jött napvilágra a kijárás dolga is, — de 
végül csak kiegyeztek. A Helios kapott 
100,000 koronát, a herceg zsebrevágott 
300,000-et s vígan felzónázott Bécsbe s 
alapított ott egy uj automobilforgalmi rész­
vénytársaságot s maradt a pénzből más 
egyéb üdvös gründolásra is.

Hát a dologhoz a főmagasságu herceg 
úr nézőszcmpontjábó! nincs egyetlen sza­
vunk sem: ha jogos a kijárás, ha szabad 
a Weiszoknak, a Grünnöknek, a Schvarcok- 
nak kijárni, mért volna ez Windischgrätz 
Lajos hercegnek megtiltva, s ha ahány 
képviselő, mindmegannyi ügynök, kik ügy- 
nökösködés címén százezreket vágnak 
zsebre, mért volna ez megszégyenítő egy 
hercegre.

Csak azért mert herceg?
Különben is az Est, mely annak ide­

jén a hirt világgá röpítette, egyik utóbbi 
számában rektifikálja is előbbi közlemé­
nyét. Azt irja ugyanis, hogy a négyszáz 
ezer koronát nem provízió fejében kapta 
a herceg, hanem annak a munkának ho­
norálásaként, a melyet az engedély meg­
adása körül kifejtett. Hát igy rendben van 
a dolog, csak az a megjegyzésünk rá, hogy 
valóban is hercegi munkának kellett lenni 
annak a munkának, amelynek ellenértéke 
csekélyke 400,000 korona munkabér.

Dehát történt légyen bármint a do­
log, mi a herceggel szemben lezárjuk az 
ügy aktáit, de azt kérdjük — s ez felszó­
lalásunk tulajdonképeni célja — mily óri­
ási haszonnal kell járni annak az üzletnek, 
ahol magáért az engedély kijárásáért 
400,000 koronát fizet az ügynöknek az üz­
letet elnyerő részvénytársaság.

Milliókról van itt szó. Milliós hasz­
nokról és nem munkabérekről. Milliókat 
vág zsebre haszon címén — minden munka- 
nélkül — a részvénytársaság és fizeti e hasz­
not a kiuzsorázott, az agyonsanyargatott 
fővárosi nép, a címzett, akinek áruját — 
kizárólagos szállítási jogon — házhoz szál­
líttatja — és nem szállítja — a Kereske­
delmi Bank által alapított automobilfor­
galmi részvénytársaság. Ha a társaságnak 
40 fillérbe kerül egy métermázsa áru ház­
hoz szállítása, a címzett fizet 80 fillért, s 
ebből kerül elő a kijárásért fizetett 400,000 
korona és a társaság haszna is.

Hát ne a menydörgős menykő üssön 
bele abba az annyira dicsőített, annyira 
védett társadalmi rendbe, ahol a nyomorgó 
milliók szájából veszik ki a falatot azért, 
hogy a hercegi kijáró 400,000 korona 
munkabért kapjon egy pár rövidke vizitért, 
hájas bankdirektorok vágjanak tízezreket 
zsebre szinekurás állásaikban s meggazda­
godott tőkepénzesek 100—200 százalékos 
kamatokkal válthassák be szelvényeiket a 
nyomorgó, a verejtékező nép keserves ga­
rasaiból.

Pokolba ezzel a társadalmi renddel. 
Ennek a társadalmi rendnek pusztulnia 
kell: ha békés utón megváltoztatható, meg­
változtatjuk, átalakítjuk békés utón, ha a 
békés eszközök nem elégségesek, az ese­
mények ellenállhatlan kényszere folytán 
meg kell annak változnia dúló harcok ut­
ján, ha mindjárt vértengerbe fullad az 
egész emberi nem is.

HÍREK.

— Kinevezések. ,A király Hegedűs 
Sándor tarcali szőlészeti és borászati felü­
gyelőnek a vincellér-iskolái igazgatói cimet 
és jelleget adományozta.

Dános Miklós műszaki tanácsosnak, 
a kultúrmérnöki hivatal főnökének, a mi­
niszteri osztálytanácsosi cimet és jelleget 
adományozta a király.

Mandel Ignác vármegyei központi ír­
nokot a vármegye főispánja tb. irattárnok­
ká nevezte ki.

— Ünnepelt tisztviselő. Rimay Lehel 
p. ü. számtanácsos e hó 1-én töltötte be 
tisztviselő pályájának negyvenedik évfor­
dulóját. Szaktársai ez alkalommal nagy 
ovációban részesítették a közszeretetben 
álló tisztviselőt s tiszteletére bankettet ren­
deztek a Magyarkirály szálló éttermében.

— A városi alszámvevői ájlás. Zöldi 
Nándor és Zombory József a közigazgatási 
bíróságnál panasszal éltek Zemplénvár- 
megye törvényhatósági bizottságának azon 
határozata ellen* melylyel a városi alszám­
vevői választást jóváhagyta.

Zöldi Nándor és Zombory József pa­
naszukban elsősorban azt adják elő, hogy 
a városnak nem volt joga az alszámvevői 
állást qualifikációhoz kötni, mert az egye­
nesen ellenkezik a községi törvény 74. 
§-ával. A vármegyének az ezt jóváhagyó 
határozata a községi törvény 27. §-a szerint 
semmis. Ennél fogva felebbezők ez alapon 
a jelölésből kihagyhatok nem voltak.

De törvényellenesen járt el a jelölő 
bizottság is akkor, mikor Spitz Izsót és 
Klema Antalt jelölte, mert e két pályázó 
a községi törvény 73. §-a alapján jelöl­
hetők nem voltak.

Mint semmiségi panaszt hozták fel 
felebbezők azt is, hogy Spitz Izsó azon 
oklevélhez, melynek alapján az ő kizárá­
sukkal jelöltetett — bűnös utón jutott s 
kérik a vonatkozó fegyelmi és bűnügyi 
iratok beszerzését.

A panasz felszerelés végett a napok­
ban jött le a bíróságtól a vármegyére s igy 
a döntés rövid időn belül még meg nem 
történhetik.

— Egy elmebeteg rémtette. Smihák 
József elmebeteg, kit egy fejletlen gyer­
meklányon elkövetett nemi merénylet miatt 
helyeztek el az itteni Erzsébet közkórház­
ban, ezelőtt egy héttel a kórház folyosóján 
dolgozgatott s majd nyomtalanul eltűnt. 
Ugyanazon időben nyomaveszett a kórház 
konyháján már régebb idő óta alkalmazott 
némalánynak is.

Az elmebeteg kézrekeritése végett a 
kórház vezetősége megtette a kellő lépé­
seket, persze eredménytelenül, keresték a 
némalányt is, de az is nyomtalanul eltűnt.

Ma a délelőtti órákban a kórházi 
pince zsúppal telt pincéjében halva talál­
ták a néma leányt. Háttal feküdt a földön, 
lábai felhúzva, szája betömve, nyilvánvaló 
jeleivel annak, hogy a leány száját betöm­
te s azzal nemi erőszakot követett el va­
laki rajta s a tett elkövetése után zsúppal 
s szalmával takarta le.

Mert a leány eltűnése teljesen össze­
esik a Smihák József eltűnésével, kétség­
telen, hogy a tettes csakis a megszökött 
elmebeteg lehet. A leányt most boncolják, 
a megszökött elmebeteg megkeritése végett 
pedig a legszélesebb körű intézkedéseket 
tette meg a hatóság.

Valóban kívánatos lenne, ha az el­
mebetegekkel szemben kissé nagyobb elő- 
vigyázattal bánnának el.

— Királyhelmeczi élet. Úgy Helmec- 
nek, mint a közelében fekvő községeknek 
élvezetes szórakozást nyújt a „Circus Gaz­
dag.“ Már egy hét óta állandóan zsúfolt 
sátrában nem csak a helmeciek tanúsítot­
tak meleg érdeklődést a valóban megte­
kintésre méltó mutatványok iránt, de az 
állandóan esős-sáros idő dacára Bodrogköz 
intelligenciája is be-betekint a vidéken

elhiresült cirkuszba. Érdekes és egyszer­
smind jellemző különösen Helmeczre, hogy 
rokonszenvesebben látja az efajta cirkuszo­
kat bármely jó vidéki színpadnál. Szegény 
színészet!?

Ünnep másodnapján délután nyitotta 
meg a Polgári kuglizó egyesület újonnan 
épült helyiségében a kuglizás-szezont. Az 
5000 koronás épületet mindazoknak figyel­
mükbe ajánljuk, akik kuglizó-pályát akar­
nak építeni. Nemcsak vármegyénk, de ha­
zánk elsőrendű efajta építményeinek egyike. 
A területet, ahová az új kuglizó épült, a 
község díjtalanul adományozta. Maga a 
hely k. b. 10.000 kor. értékű.

A református ifjúsági-egyesület évi 
rendes közgyűlését e hét folyamán tartja, 
mely alkalommal különösen az iránt fog 
intézkedni, hogy az ifjúság számára újab­
ban kiadott könyveket könyvtára részére 
meghozassa.

— a cigándi kutak ügye immár a 
legjobb úton van. A községi elöljáróság a 
vállalkozó Schiffer Samu kútfúró úr ter­
hére körülkerítette és bedeszkáztatta a 
kutakat. Schiffer Samu kisvárdai kútfúrót 
pedig a munka megszakítás nülküli foly­
tatására szólította fel. E lap tudósítója kü­
lönben arról is meggyőződött, — miután a 
kútügyi 5 kilogrammos irat halmazba be­
tekintést nyert, — hogy a képv. testületet és 
az elöljáróságot nem érheti a mulasztás 
vádja, mert még f. év január 29-én köz­
jegyzői okiratban közölte felmondását ne­
vezett kútfúróval Szirmay István dr. tiszti 
főügyész irodája által, és hogy a pert 
mindezideig mellőzte, az csak a kútfúró 
mester folytonos fogadkozásai miatt tör­
tént. A kútfúró vállalkozó már meg is je­
lent Cigándon és ha a most kifejtett buz­
galom megmarad, akkor végre valahára 
lesz, a minek már régen lenni kellett volna.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Bodrogközi. A vármegye 12 évre megállapí­
totta a vármegye úthálózatának kiépítését s ezt a 
kereskedelemügyi miniszter jóvá is hagyta. Egyenesen 
kizárt dolog tehát, hogy a bodrogközi vicinális utak 
közül bármelyik is felvétethessék 1921-ig a törvény- 
hatósági utak hálózatába. Hogy miként lehetne mégis 
a bodrogközi utimizériákon segíteni? A Bodrogköz­
nek meg van a maga anyagi ereje — közmunka és 
közmunkaváltságban, csak nincs, aki azt felhasznál­
tassa.

Egy gróf Hoyos, egy báró Fischer a Bodrogköz 
anyagi erejével oly utakat csináltatna egy decennium 
alatt a Bodrogközön, hogy azonnal vége szakadna a 
mizériáknak.

A mezőlaborci, a szinnai járásban a vicinális 
utak jobb karban vannak a törvényhatósági utaknál 
is. Hic Rodus, hic salta.

Rude ]ózsef és Társánál,

a legmodernebb

Kastrup&Swetlik
Eger VB,

vételi kötelezettség nélkül 
megtekinthető

— Sátoraljaújhelyben, Wekerle-tér. —
Árjegyzéket gratis és postadijmentesen küldünk.

Ifj. KLEIN JAKAB
SÁTORALJAÚJHELY.

Ajánlja raktárán levő dusválasztékban mindennemű porfes­
tékek, olajfestékek, padlólakkok, parquet paszta, padlóolaj, 
bel^és külföldi angollakkok, Kielhauser mosdó szappanok és 
parfümek, valamint mindenféle háztartási és gazdasági kefekülön­
legességeit.
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Versenytárgyalási hirdetmény,
A parnói körjegyzőség szövetkezeti községei 18,000 korona 

költséggel egy körjegyzői lakás és iroda helyiség építését hatá­
rozták el.

Felkéretnek a vállalkozók, hogy ajánlataikat f. évi április hó 
20-ig a parnói körjegyzői hivatalnak terjesszék be, ahol is a rész­
letes tervek a hivatalos órákon belül megtekinthetők.

Parnó, 1912. április 6.

Körjegyzői hivatal.
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T avaszi 
újdonságok

férfi ruha szövetekben már 
megérkezett!

LÄSZLOFI h.
Zemplénvármegye legnagyobb és legrégibb 

_ _ _ _  _ __ f készpénzrendszerü
cJATÉLK jszabóüzletében Sátoraljaújhely

A szalonban és a gyermekszobában min-

Salgótarjáni kőszénbánya 
részvénytársulat

széntermékei szobafütési és 
ipari célokra

Kiár és Neuman
cégnél

Sátoraljaújhely
rendelhetők meg. Ugyanott legjobb mi­
nőségű apró és durvaszemü kétszer 
mosott kovács-szén és koksz valamint 

porosz brikett kapható.

Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar 
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

Ajánljuk a t. építő, építész és mész­
kereskedő urak szives figyelmébe az általuk 
kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű

darabos meszel,
mely kiadós voltánál fogva az összes ha­
zai termékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszo­
lunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.
Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar 

Részvénytársaság.
Sürgönyczim : Mésztársaság Saujhely.

Telefon szám: 32.

Borkereskedőkdenütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, ^ Ißgjobb és legolcsóbb bálbfllhák késZÜIflGk.
fiatalt és öreget, szegényt és gazdagot „ i ,

egyaránt mesésen szórakoztat. MŰVésZÍBS SZabáS- POfltOS kiszolgálás. veíldeglOSOk 6S K0rC5fflar050K
Mindenütt kapható. j Kívánatra vidékre^ mintát ^s árjegyzéket dij- figyelmébe!
Ara 1 korona. ____ ___________ _________________ Hatvan gönczi hordó 1908. évi

Gyártja: a „Cserépgyár“ R. T. Kismányán erős és szagos szamorodni boraimat
Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt Keresünk bérbe 200—250 holdas, egész partiban, akár egves hordónként
óhajtván fenntartani, e célra óvadékképes és agilis uv*„t , , , , rr ,, ? , rképviselőket keresünk. s birtokot lehetőleg Zemplenvarmegy e eladom. 

a budapesti raktár telefonszáma: no-68. területén. Cim a kiadóhivatalban. ' Illésházi Endre
Sátoraljaújhely.
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MEGHÍVÓ.

Újonnan berendezett áruházá­
nak megtekintésére a n. é. kö- 
zönséget tisztelettel meghivja

SZEGÓ SÁNDOR.

Vétel nem kőtelező-
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Tavaszi CZipÍHlidOIISáQOk a ^divatosabb formákban és legizlésesebb kivitelben--------------H 1 ü urak, hölgyek és gyermekek részére teljes választékban

megérkeztek. Földes Ferencz
Kiad^ulajdonos7lÍíésháziEndre7 cipőnagyáruház, S.-A.-Ujhely, Főtér

Nyomták illésházi ésTársa könyvnyomdájában.


